



习近平抵达美国举行中美元首会晤

同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

N 据新华社电 当地时间11月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达美国旧金山,应邀同美国总统拜登举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

习近平乘坐专机抵达旧金山国际机场时,受到美国加利福尼亚州州长纽森、财政部长耶伦等美方代表热情迎接。

习近平乘坐的车队离开机场前往下榻饭店途中,许多华侨华人和中国留学生代表等候在沿途街道,挥舞中美两国国旗,热烈欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻美国大使谢锋也到机场迎接。

老有所养 泉州提升老年人幸福感

泉州加大养老领域惠民生补短板力度,支持养老服务体系建设和提升养老质量

N 海都记者 沈舜枝

“住不上”问题全面解决;“住不起”问题有效缓解;“住不好”问题明显改善……昨日,泉州市民政局召开“泉州市养老领域惠民生补短板”专项行动新闻发布会,泉州市民政局党组书记、局长陈劲松介绍了全市人口老龄化基本情况以及近年来泉州养老服务亮点和成果,对养老体系建设支持和提升老年人的幸福感、获得感相关保障措施等予以解读。据悉,今年,泉州市被民政部、财政部列入居家和社区基本养老服务提升项目地区,获得中央专项补助资金2839万元,为近十年民政争取中央项目资金最多的一次。

60岁以上老年人超128万 2030年将达200万

据介绍,目前,泉州全市户籍总人口774.92万人,其中60周岁以上的户籍老年人口为128.67万人,65周岁以上的户籍老年人口为91.29万人,80周岁以上的户籍老年人口为17.6万人,百岁老人有572人,其中年龄最高的109岁。

据悉,泉州属于人口净流入城市,人口老龄化率低于全国全省平均水平,但呈现基数大、增速快、高龄化特点,预计到2030年60岁以上老年人将达200万人。

养老服务站全覆盖 “住不上”问题全面解决

截至今年10月底,全市入住养老机构老年人4876人,共有各类养老服务机构和设施2834所,基本实现一县一社会福利中心、一乡镇一敬老院、城市社区养老服务站全覆盖、街道和重点乡镇养老服务设施全覆盖、农村养老服务设施全覆盖,并与“党建+”邻里中心养老服务项目相结合,实现养老服务与社区建设的资源整合、业态融合、功能聚合,推进居家、社区、机构相融合的“全龄化”社区养老模式。“住不上”的问题全面解决。



建隆制图

兜底保障,“住不起”问题有效缓解

充分发挥公办养老机构及公建民营养老机构兜底保障作用,重点为经济困难失能失智老年人、计划生育特殊家庭老年人提供无偿或低收费托养服务;全市均出台低保、计生特殊家庭完全失能老年人护理补贴政策;推动各县市区出台本地户籍老年人入住养老机构补贴政策;推动7类困难老年人的居家养老上门服务。老年人“住不起”问题得到有效缓解。

破解养老服务行业良莠不齐、监管薄弱难题。养老服务质量明显提升。全市五星级养老服务机构7所、照料中心1所、幸福院41所,四星级养老服务机构11所、照料中心10所、幸福院61所。守住养老机构安全底线,强化安全生产和消防安全管理。养老服务持续加强,“住不好”问题明显改善。

推进社会养老 系列补贴民办养老机构

出台养老服务“1+N”政策体系,消除社会力量参与养老服务方面政策落实难、准入审批难、融资贷款难问题。推广“公办民营、公租民营、公助民营、公建民营”等运营模式,推进社会力量、民营企业成为发展养老服务业的主体。今年引入泰康养老进入泉州,填补泉州高端养老的空白。截至今年9月底,全市共有注册登记养老服务企业351家,涉老类社会团体901家,民非企业39家。

对于民办养老机构,政府出台了一系列补贴措施,对民办非企业新建或改建的养老机构,给予每张床位10000元的一次性建设补贴;对租赁房产开办的,给予每张床位5000元的一次性建设补贴,分五年拨付。对民办非企业运营管理的养老机构,给予床位运营补贴,按实际入住老年人给予每人每年2000元补贴。

在养老机构设施建设方面,申报城企联动、普惠养老项目获批的,最高可给予每床3万元建设补贴。

入职奖补激励 保障养老服务用工

提升养老服务质量,人才队伍是关键。泉州政府鼓励泉州高校设立养老相关专业,开展职业教育,免费培训养老管理人员和护理员,截至今年9月底,全市已培训养老从业人员2万多人次。

打造泉州市华光养老服务中心、泉州江南老年颐乐园为福建省养老服务人才实训基地。出台在养老机构从事康复护理等大专毕业生学费奖补和一线从业人员入职岗位奖补激励政策,最低奖补3000元,最高奖补1.2万元。每两年举办泉州养老护理员职业技能竞赛,设置“市五一劳动奖章”“市技术能手”“市三八红旗手”“市金牌工人”等奖项,促进养老护理员的职业技能水平和养老院的服务质量提高,同时也提升养老护理员的社会地位和职业荣誉感。

12月8日至13日 “海艺节”在泉举办

A02

300多年的墓道碑 背后谜底浮出水面

A04

晋江桥南中心公园 跑道损坏缺篮球架

A05

每天吃几个柿子 老人胃长“石头”

A03